



KOPŘIVNICKÉ NOVINY

Dnes v čísle:

- Výměna abonentních karet je v plném proudu (str. 2)
- Bioodpad ze sídlišť se bude svážet i v zimě (str. 3)
- Házenkáři doma rozcupovali pražskou Duklu (str. 8)

TÝDENÍK MĚSTA KOPŘIVNICE A JEHO OKOLÍ

29. LISTOPADU 2018 • ČÍSLO 42 • ROČNÍK XXVII

WWW.KOPRIVNICE.CZ

CENA 7 Kč

Část Katolického domu v Lubině patří městu, míní Telařík

Kopřivnice (dam) – Společnost Katolického domu v Lubině má podle zastupitele Ivana Telaříka vrátit městu přístavbu tohoto objektu s restaurací a byty. Tato část Katolického domu byla totiž vybudována v sedmdesátých a osmdesátých letech

a investorem byl tehdejší městský národní výbor.

„Když se na zastupitelstvu hlasovalo o převzetí márnice na hřbitově v Lubině, padl argument, že byla vybudována v akci Z a patří městu, podle tohoto přístupu nám ale patří i při-

stavba Katolického domu. Na rozdíl od márnice, která je čistokrevnou rezií, jde v tomto případě ale o lukuřivou nemovitost, která vydělává.“ vysvětluje svůj postoj Ivan Telařík. Ten v této věci intervenoval už u vedení kopřivnické radnice a požadoval

okamžité prověření situace a zahájení vyjednávání o předání údajně nepřámem drženoho majetku.

„Tímto podnětem se zabýváme. Informace v archívech hledali na stavebním úřadě i na odboru majetku města, z toho, co zatím víme, ale vše

vypadá v pořádku a podle všeho se nedá mluvit o tom, že by Společnost Katolického domu část svého objektu v Lubině využívala neoprávněně.“ uvedl místostarosta Kopřivnice Adam Hanus.

(Pokračování na straně 3)

Radnice žádá kraj o dotaci na akce pro seniory na příští rok

Kopřivnice (hod) – Kopřivnická radnice bude i letos žádat kraj o dotaci na projekt Aktivní senior 2019, a to z Programu na podporu zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji. Od roku 2012 připravuje odbor sociálních věcí a zdravotnictví aktivizační programy pro seniory Aktivní senior aneb Setkávání při sportu, zábavě i vzdělávání. „Při sestavování programu zohledňujeme různorodé zájmy, schopnosti a možnosti dané nejen věkem, ale zejména aktuálním zdravotním stavem seniorů. Každý si tak může vybrat aktivitu dle svého zájmu či schopnosti.“ uvedla Pavla Zrunková, pracovnice odboru sociálních věcí, která je organizátorkou akcí pro seniory.

(Pokračování na straně 2)

Na besedách se hovořilo, jak se připravit na změny klimatu

Kopřivnice (hod) – V minulém týdnu proběhly v místních částech besedy na téma Úspory a dotace pro můj dům aneb Jak ušetřit a podpořit dobré klima u nás doma, které připravila kopřivnická radnice ve spolupráci s organizací CI2, o. p. s.

První beseda s názvem Obnovitelné zdroje energie a kotlíkové dotace pro rodinný dům se uskutečnila v úterý 20. listopadu v Katolickém domě v Lubině. O den později se v Kulturním domě ve Vlčovicích hovořilo na téma Dešťovka – Jak na úspory a ve čtvrtek bylo hlavním tématem besedy v Kulturním domě v Mnišči Zateplení, rekonstrukce/výstavba rodinného domu s dotací.

(Pokračování na straně 2)

Služba pomáhá 26 lidem ohroženým ztrátou bydlení

Kopřivnice (dam) – Jedenáct měsíců fungování má za sebou v Kopřivnici Prevence bezdomovectví. Sociální služba provozovaná Armádou spásy od ledna částečně nahradila zaniklý Azylový dům Salus, její záběr je ovšem širší. Nepomáhá pouze rodinám s dětmi, ale také jednotlivcům či párom ohroženým sociálním vyloučením a ztrátou bydlení. „Aktuálně máme v Kopřivnici 26 klientů a z toho devět dětí. Zhruba polovinu bytů zapojených do projektu obývají rodiny s dětmi a zbytek jednotlivci. Za jedenáct měsíců jsme realizovali 351 kontaktů s klienty a 891 intervencí.“ prozradila vedoucí sociální služby Michaela Hyžá-

ková. Armáda spásy svou sociální službu provozuje celkem ve 14 obecních bytech. Ty má pronajaty od města a na základě speciální smlouvy s radnicí je dál podnají svým klientům. „Městu tak od našich klientů nehrozí vznik dluhu, neboť nájemní vztah má s námi, navíc dbáme na to, aby naši klienti postupně spláceli své staré dluhy. A díky tomu, že služba není situována v jednom místě, ale probíhá v různých bytech po celém městě, nedochází ke koncentraci případných problémů v jedné lokalitě.“ vyjmenovala některé výhody systému Marcela Stryjové, oblastní ředitelka Armády spásy. Armáda spásy stejnou službu provozuje i v jiných

městech, například v Ostravě tento model Prevence bezdomovectví funguje od roku 2005 a aktuálně běží asi v 160 bytech. V Kopřivnici se Armáda spásy dohodla s městem v první fázi na 15 bytech, které jsou postupně po potřeby služby uvolňovány. Vzhledem k tomu, že využito je už 14 z nich a v pořadí je asi dalších 15 potenciálních klientů sociální služby, plánuje Armáda spásy v nejbližší době začít s radnicí jednat o zapojení dalších bytů do tohoto systému. Maximální kapacita služby při stávajícím personálním obsazení služby v Kopřivnici je podle Marcely Stryjové 25 bytů.

(Pokračování na straně 3)



Víc než dvě stě padesát lidí se přišlo podívat na nabídku technického vzdělávání a následně zaměstnání v regionu. Svou nabídku prezentovalo 16 středních škol a učilišť, VŠB a čtyři podniky.

FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Den technické kariéry představil nabídku vzdělávání i práce

Kopřivnice (hod) – Již posedmé se mohli přijít seznámit s nabídkou a možnostmi dalšího vzdělávání či nabídkou práce nejen žáci osmých a devátých tříd, ale i jejich rodiče do Kulturního domu v Kopřivnici, kde se ve středu 21. listopadu konala akce s názvem Den technické kariéry. Své nabídky vzdělávání v technickém směru prezentovalo 16 středních škol a učilišť nejen z novojičínského okresu, ale i z Ostravy, Frýdku-Místku, Valašského Meziříčí, Hranic, Rožnova pod Radhoštěm, Lipniku či Bystřice pod Hostynem. Již podruhé se akce zúčastnila Vysoká škola báňská, které na akci vyslala nejen pracovníky školy, ale i své studenty. Ani letos nechyběli zástupci úřadu práce, místní automobilky, Continentalu, Brose a nově i Alliance Laundry. (Pokračování na straně 2)



Skupina Whakaari Rotorua vedená Frankem Tomasem Graplem bavila návštěvníky komponovaného večera věnovaného Novému Zélandu.

FOTO: DAVID MACHÁČEK

Zaplněné hlediště kopřivnického kina se učilo maorský tanec hakahaka

Kopřivnice (dam) – Komponovaný program plný exotiky a dobré nálady si v pátek 23. listopadu užilo téměř vyprodané kopřivnické kino. Na Cestu do hlubin Nového Zélandu nalaдила publikum úvodní série několika cestopisů z produkce České televize. To, proč se většina návštěvníků rozhodla páteční večer strávit v přítmí kina, bylo ovšem až následující vystoupení maorské skupiny Whakaari Rotorua. Trojice představila prostřednictvím písní a ukázek tradičních tanců nejen své město Rotorua, které je srdcem Severního ostrova, ale také celý Nový Zéland a jeho kulturu. Lidé se dozvěděli mnohé o přírodním bohatství souostroví, o historii a zvycích původních obyvatel. Dočkali se nejen bojových maorských tanců, ale třeba i demonstrace boje s tradiční zbraní taiaha. Reč byla rovněž o typických tetováních Maorů. „V dobách, kdy naši předkové neznali písmo, bylo tetování jedním ze způsobů, jak předávat naše příběhy,

ale zároveň se oblast od oblasti liší, a bylo tak možné podle ornamentů poznat, odkud dotyčný pochází. Je to velmi podobné jako lidové kroje tady v České republice.“ nechal se slyšet Frank Tomas Grapl, vedoucí skupiny a dost možná jediný opravdový pravověrný „Maoravák“. Muž, který se snaží po světě šířit tradice svých předků, je totiž po mamince Maor a po otci Moravan. Frank Tomas Grapl, který s publikem komunikoval buď svou nedokonalou, ale sympatickou češtinou, nebo prostřednictvím překladatelky, nadchl svou bezprostředností a humorem a mnohé jistě překvapil slušnými znalostmi z historie naší země. Smysl pro humor Grapl junior prokázal, nejen když v tradičním kostýmu zazpíval hit Sladké mámení a do maorské choreografie organicky zapojil i legendární prvky z filmového tance Zdeny Studenkové. Několik prvků tradičního tance hakahaka si v závěru večera společně zatančilo celé kino.

Na besedách se hovořilo, jak se připravit na...

(Dokončení ze strany 1)

Úvod všech besed byl shodný. Vedoucí odboru životního prostředí kopřivnické radnice Hynek Rulišek krátce přiblížil Adaptační strategii města Kopřivnice na změnu klimatu včetně přípravných opatření a Plán zlepšování kvality ovzduší pro město Kopřivnice. Hovořil také o tom, že v první a druhé výzvě Kotlíkové dotace město podpořilo celkem přes čtyřicet lidí, kteří si vyměnili kotle a tím přispěli ke zlepšení ovzduší v regionu. Jak na besedě zaznělo několikrát, největšími znečišťovateli ovzduší v našem kraji, který má nejhorší ovzduší

v republice, jsou v zimním období lokální topeniště. Ta předčí i výrobní podniky. Hynek Rulišek upozornil, že se připravuje třetí výzva na výměnu kotlů.

Jak v Lubině, tak i v Mniši přiblížil David Dostál ze společnosti Topenaros z Kateřinice možnosti, jak využít dotace na výměnu kotlů za čerpadla či termické solární kolektory. Ve Vlčovicích se hovořilo o možnostech, jak získat dotaci na použití kotle a tím přispět ke zlepšení ovzduší v regionu. Jak na besedě zaznělo několikrát, největšími znečišťovateli ovzduší v našem kraji, který má nejhorší ovzduší

lišť. Vodu se musí šetřit a využívat dešťovou vodu bude nutné, zaznělo během všech besed.

V Mniši zástupce firmy Triplan, s. r. o., z Ostravy přiblížil možnosti, jak získat dotaci z programu Nová zelená úsporám na zateplení rodinného domu.

„I když byla slabší účast, myslím si, že ti, kteří přišli, získali potřebné informace, které jim pomohou při rozhodování a posleze i pořízení nádrží na zadržování dešťové vody či provedení některých opatření ke snížení energetické náročnosti jejich obydlí,“ zhodnotil akci Hynek Rulišek.

V Jeřabince děti baví Kouzelný koberec

Kopřivnice (dam) - Od minulého čtvrtka mají děti navštěvující Mateřskou školu Jeřabinka k dispozici technickou novinku – Kouzelný koberec. Za tímto pohádkovým názvem se skrývá ryze technické zařízení kombinující jednoduchou počítač a projektorem. Přístroj nainstalovaný na stropě promítá na podlahu obraz o rozměrech několika metrů čtverečních a ten se díky systému pohybových senzorů zjednodušeně řečeno chová jako dotykový displej tabletu nebo mobilního telefonu. Poměrně nákladné zařízení, jehož pořizovací cena se pohybuje okolo sta tisíc korun, získala Jeřabinka společně s titulem Mateřská školka roku za vítězství v soutěži pořádané časopisem Poradce ředitelky mateřské školy.

Kouzelný koberec nabízí aktuálně zhruba šedesát aplikací, z nichž většinu tvoří hry. Software dodávaný ke Kouzelnému koberci je možné ale využít například pro zábavnou výuku jazyků nebo výukové kvízy. V brzké době mají přibýt také aplikace, prostřednictvím kterých si děti budou vštěpovat základy kódování a programování.

„Kouzelný koberec je vlastně alternativou k interaktivním tabulím, které fungují ve školách a školkách už delší dobu. Toto zařízení je pro děti zajímavější, protože při jeho ovládání se musejí pohybovat a na rozdíl od interaktivní tabule jej může ovládat také víc dětí najednou,“ říká lektorka ze společnosti, která didaktickou pomůcku na tužemském trhu nabídko.

Po Novém roce plánuje MAP další kurzy pro rodiče

Kopřivnice (hod) - Kurz první pomoci pro rodiče, který se konal 14. listopadu v prostorách radnice, přilákal necelou třicetku rodičů, byl posledním z letošních akcí přípravných pro tuto cílovou skupinu v rámci Místního akčního plánu ORP Kopřivnice II. S novým školním rokem 2018/2019 začaly v září také první kurzy pro rodiče. „V průběhu podzimu se uskutečnily čtyři akce pro rodiče dětí a žáků, přičemž největší zájem byl o kurz zaměřený na podporu a vytvoření dobrého zázemí ze strany rodičů pro sportující děti, jehož lektorem byl Vít Schlesinger, odborník na komplexní přípravu vrcholových sportovců,“ poznamenala Eva Kytková, koordinátorka vzdělávání MAP II. Další kurzy byly zaměřené na vztahy v rodině - téma autority rodičů a logopedické téma zejména pro předškolní děti. Čtyř akcí se zúčastnilo celkem 113 osob.

„Smyslem pořádání akcí pro rodiče, které jsou bezplatné, je zvýšení jejich informovanosti, inspirace, podněty k zamyšlení, to vše s maximálně praktickým zaměřením do života. Po Novém roce připravujeme semináře v oblasti psychologie dětí, podpory vztahů v rodinách nebo i odborně zaměřené kurzy pro rodiče dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Rádi bychom podpořili i oblast k nadaným a talentovaným dětem,“ přiblížila plány na další období Eva Kytková s tím, že další informace budou na webu města, Místní akční plán ORP Kopřivnice II, sekce Pro rodiče.

Práce místních architektů je mezi osmi nejlepšími v roce 2018

Kopřivnice (dam) - Výstupní stanice lanové dráhy na Pustevnách byla vyhlášena mezi osmi finalisty České ceny za architekturu 2018. Projekt místního studia Kamil Mrva architects zaujal sedmičlennou mezinárodní porotu složenou z hvězdných jmen evropské architektury. Do třetího ročníku soutěže vyhlášené Českou komorou architektů bylo přihlášeno 145 staveb. Třiatřicet nejlepších postupilo do užší nominace vyhlášené už na jaře a 19. listopadu na gala večeru ve Fóru Karlín bylo vyhlášeno osm finalistů a absolutní vítěz.

To, že výstupní stanice lanovky skončila mezi osmi finalisty, bylo překvapení i pro oceněné. „Dopředu

nás neinformovali, ale shodou okolností jsem byl v Praze a zašel na vyhlášení,“ říká Kamil Mrva. To, že by projekt, který vytvořil společně s Václavem Kociánem a Martinem Vymetálkem, mohl být mezi osmičkou nejlepších, ho napadlo až ve chvíli, kdy herec a architekt David Vávra v roli spoludědatelů večera dával hádanky publiku. „Prosklená stavba, nikoliv současný kýč. Pravoúhlý Jurkovič,“ charakterizoval Vávra oceněnou budovu svou typickou veršovanou. Porotci jako hlavní přednost budovy označili úspěšnou kombinaci lidového a současného, využití lokálních materiálů v podobě kamene a dřeva a povšimli si i řady propracovaných detailů, jako jsou

spoje mezi sklem a dřevem, nebo efektivních posuvných čelních skel, jež, když to počasí dovolí, umožní stavbu zcela otevřít do krajiny.

Stavba místního architektonického ateliéru byla jedinou stavbou v Moravskoslezském kraji, která se z užší nominace dostala až do finále. O výjimečnosti objektu, který slouží na Pustevnách cestujícím lanovky, svědčí již dřívější vyhlášení Stavbou roku Moravskoslezského kraje a nejnověji i její nominace na Cenu Mies van der Rohe, která je prestižním celoevropským oceněním pro současnou architekturu.

„Samozřejmě si všech těchto ocenění ceníme a jsou pro nás povzbuzením pro další práci a po-

tvrzením toho, že se ubíráme správným směrem. Třeba právě na Pustevnách jsme za podpory dvou krajů zpracovali koncepci očistění a užívání veřejného prostoru Pustevny – Radhošť, jejímž cílem je toto turisticky vyhledávané území očistit od vizuálního smogu a zlepšit návštěvníckou infrastrukturu,“ říká architekt Kamil Mrva. Kromě jiného by mělo na trase mezi Pustevnami a Radhoštěm vzniknout pět zastavení, z nichž tři se mají začít budovat už v příštím roce. Jednou z nich bude například i „venkovní bar“, který má vyrůst v lokalitě nad vyhlídkou Cyriilkou a ze kterého by měl být výhled na Frenštát, Pustevny i Malou Fatru.

Radnice žádá o dotaci...

(Dokončení ze strany 1)

Město chce pro příští rok využít situace a požádat o dotaci na spolufinancování aktivit. „Maximální výše podpory z dotačního titulu činí 80 % uznatelných výdajů, maximálně však 100 000 Kč. Rozpočet plánovaných akcí dosahuje částky téměř 124 tisíc korun, zbytek bude hrazen z rozpočtu města,“ upřesnila Pavla Zrunková s tím, že pro letošní rok radnice obdržela na aktivitu pro seniory dotaci ve výši 97,4 tisíce korun, přičemž celkové náklady byly vyčísleny téměř na 123 tisíc korun.

„Věříme, že i tentokrát budeme úspěšní a kraj nás podpoří v maximální výši,“ dodala pracovnice sociálního odboru. Zda bude radnice úspěšná se svou žádostí, bude známo nejpozději do 30. dubna příštího roku.

Výměna abonentních karet v plném proudu

Kopřivnice (hod) - Držitelé rezidentních a abonentních parkovacích karet umožňujících parkování vozidel bez omezení na ulicích Sokolovské, Dukelské a Kpt. Nálepky by si je měli v nejbližší době vyměnit, neboť jejich platnost končí s posledním dnem letošního roku.

„Nové karty je možné si vyměnit už nyní, a to na informacích, které se nacházejí v přízemí kopřivnického městského úřadu. Nová oprávnění parkovat v určených zónách budou vydávána po předložení velkého technického průkazu, občanského průkazu nebo potvrzení o vlastnictví nemovitosti. Parkovací karty budou vydány pouze těm občanům, kteří mají v dané oblasti trvalý pobyt nebo zde vlastní nemovitost,“ uvedla Romana Bartoňová, pracovnice informací na kopřivnické radnici. Karty mohou získat lidé, kteří bydlí v podnájmech. „Podmínkou je předložení podnájemní smlouvy,“ podotkla Romana Bartoňová s tím, že karty si lidé musí vyměnit do konce roku.



Taneční klub Štramberk se před týdnem představil na Podzimním seniorském odpolední dvěma choreografiemi. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Na seniorském odpoledni se bavily dvě stovky lidí

Kopřivnice (hod) - Na tradičním Podzimním seniorském odpoledni se ve čtvrtek 22. listopadu bavily dvě stovky seniorů. V úvodu akce, kterou připravila ve spolupráci s kulturním domem kopřivnické radnice, vystoupil místostarosta Stanislav Šimíček, který přivítal přítomné. Ve svém krátkém vystoupení představil nové zvolené vedení radnice včetně rozdělení jejich kompetencí, a to proto, jak zdůraznil, aby seniři věděli, na koho se v jaké záležitosti obrátit.

Jak bývá tradicí, program je rozdělen do dvou částí. V té první vystoupil se dvěma tanečními čísly Taneční klub Štramberk, jenž patří pod místní dům dětí a mládeže, pobočku Štramberk. Dvě taneční čísla předvedli členové kroužku Street dance z DDM Kopřivnice pod vedením Jiřiny Šimečkové. Mezi tanci zahráli žáci se svými učiteli z 1. Soukromé zájmové umělecké školy MIS music Kopřivnice. Jako první se představilo trumpetové trio, které vystřídal saxofonový kvartet.

O druhou část programu se postarala mezi seniory oblíbená skupina Meteor, která hrála nejen k tanci, ale i k poslechu.

Devátáci soutěžili v matematických dovednostech

Kopřivnice (hod) – Kopřivnická radnice připravila pro žáky devátých tříd z místních základních škol matematickou soutěž s názvem Nebojte se matematiky aneb I s čísly může být zábava. Ta je určena pro nejlepší žáky tohoto předmětu, a tak každá škola vyslala ve středu 21. listopadu do soutěže pět svých zástupců. Letošní ročník soutěže už byl v pořadí čtvrtý.

Jak je tradicí, po příchodu se žáci rozložili do družstev, v nichž pak společně řešili úkoly. V první, teoretické části řešili pět příkladů, ve druhé, která byla zaměřena na logiku a odhad, byla pro žáky zajímavější. „Je zajímavé a inspirativní pozorovat, jaké postupy jednotliví žáci volí a z jakých základů vycházejí,“ přiblížila atmosféru Ilona Mazalová, referentka vnějších vztahů, která měla akci na

starosti.

Soutěž připravila kopřivnická radnice ve spolupráci s učiteli matematiky všech základních škol, kteří na soutěži seděli v roli porotců. „Ti přišli s inovativními nápady pro příští ročník. Je vidět, že i oni hodnotí tuto akci jako velmi dobrou, neboť žáci jsou za své výkony ohodnoceni. Všichni účastníci obdrželi diplom a ceny dle umístění,“ dodala Ilona Mazalová.

stiny

V pátek 23. listopadu krátce po 14. hodině byli hasiči operačním střediskem vysláni k záchraně osoby, na kterou samovolně sjel pořezaný strom. Po příjezdu hasičů a zdravotnické záchranné služby byl pracovník již vyproštěn zpod stromu. Hasiči spolupracovali se zdravotníky a lékařem při ošetřování a následně vzhledem k povaze zranění zajistili šetrný transport do sanitky.

Na Koreji se bioodpad bude svážet i v zimě

Kopřivnice (hod) – Přestože v tomto týdnu skončil svoz biologicky rozložitelného odpadu od rodinných domků v Kopřivnici a místních částech, z osmi stanovišť u bytových domů na sídlišti Korej bude svoz probíhat i v zimním období.

Důvodem je rozdílná skladba biologického odpadu. Zatímco od rodinných domů se jedná především o biologický odpad ze zahrad, v sídlištní zástavbě převažuje biologický odpad z kuchyní rostlinného původu, který vzniká v průběhu celého roku. „Sběrné nádoby o objemu 770 litrů, tedy hnědé kontejnery, se budou vyvážet v zimním období od prosince do března v měsíčním intervalu,“ uvedla Lucie Kubalcová, vedoucí oddělení technické ochrany životního prostředí kopřivnické radnice. K rozmištní prvních hnědých kontejnerů na sběr bioodpadů z domácností přistoupila radnice ve spolupráci se Slumekem z důvodu snížení množství odpadu ukládaného na skládky komunálních odpadů a zároveň z důvodu zvýšení množství odpadů, které lze dále využít jako v tomto případě v podobě kompostu. „Jedná se o zkušební projekt, kdy místo kontejneru na směsný odpad umístíme kontejner na sběr biologických odpadů rostlinného původu. Věříme, že v průběhu příštího roku se nám podaří navýšit počet stanovišť, kde budou mít občané možnost bioodpad třídit,“ podotkla Lucie Kubalcová.

Občané, kteří mají biologicky rozložitelný odpad ze zahrad, jej mohou stále vozit na sběrný dvůr na ulici Panskou nebo na kompostárnu do Příboře. „Sběrný dvůr je otevřen v pracovní dny od 8 do 17 hodin a v sobotu od 8 do 12 hodin. Na kompostárně v Příboře bude v závislosti na klimatických podmínkách v průběhu prosince omezen provoz, proto doporučuji navštívit webové stránky města, sekci životního prostředí, kde jsou uvedeny aktuální informace o provozní době,“ dodala Lucie Kubalcová.

Starosta vítal občánky v Ringhofferově vile

Kopřivnice (hod) – Minulý týden v sobotu starosta vítal nové občánky města. Tentokrát se obřady poprvé konaly v prostorách nově zrekonstruované Ringhofferovy vily. Během čtyř ceremoniálů přivítal starosta 22 holčiček a 23 chlapců.

V průběhu letošního roku se uskutečnilo v sedmi termínech 19 obřadů, a to dvakrát v Lubině, jednou v Mniši a Vlčovicích, při nichž starosta uvítal celkem 177 občánků. Převahu měla děvčátka, kterých bylo 94, chlapců bylo přivítáno celkem 83.

„Vzhledem k tomu, že o slavnostní akt, při němž jsou vítáni občánky, je ze strany rodičů zájem, bude v nich radnice pokračovat i v dalším roce. Termín prvního obřadu je stanoven na sobotu 16. března. Všechny obřady, s výjimkou místních částí, budou probíhat v Ringhofferově vile,“ uvedla Ilona Mazalová, která má vítání občánků na radnici na starosti.



V sobotu 24. listopadu poprvé vítal starosta Miroslav Kopečný nové občánky města v zrekonstruované Ringhofferově vile. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Část Katolického domu v Lubině patří...

(Dokončení ze strany 1)

Podle zjištění úředníků v archívech byl samostatný Katolický dům v Lubině vybudován na náklady tamních katolických spolků, farnosti, Orla a některých dalších občanů ve 30. letech minulého století. V polovině 70. let pak byla provedena přístavba ze severní a východní strany objektu, ve které vznikly klubovny, šatny, sociální zařízení, sklad kulis a dva byty. V letech 1986 až 1988 pak proběhla celková rekonstrukce tehdejšího Katolického domu a v rámci akce Z vznikla i restaurace. Investorem obou rozsáhlých stavebních zásahů do objektu Katolického domu byl tehdejší městský národní výbor. Po změně poměrů v roce 1989 ovšem došlo ke změně majetkových vztahů k objektu. Katolický dům včetně přístavby totiž přešel do majetku římskokatolické farnosti v Lubině na základě Dohody o vydání věci z října 1991. „Přístavba byla rovněž součástí vydání tohoto majetku s tím, že podle dohody mělo následně dojít k vypořádání mezi příjemcem majetku a Ministerstvem pro správu národního majetku. Forma vypořádání už ovšem nebyla

v rukou města, to pouze nechalo v této věci zpracovat znalecké posudky, které postoupilo zmíněnému ministerstvu,“ shrnul výsledky pátrání v archívních spisech Kamil Žák, vedoucí odboru majetku města.

Přestože jde o sedmadvacet let starou záležitost, vedení Kopřivnice k podnětu svého zastupitele přistoupilo odpovědně. „Jde především o právní problém, takže celou věc ještě necháváme posoudit našemu právnímu oddělení a o výsledku budeme pana Tělaříka informovat,“ nechal se slyšet místostarosta Hanus.

Ivan Tělařík je ovšem o nároku města skálopevně přesvědčen a radnice by podle jeho slov měla o nemovitost usilovat, ať už mimo soudní dohodou, nebo učinit příslušné právní kroky. „Já si jen plním své povinnosti zastupitele a pečuji o majetek města. Pokud by do toho nešla radnice, tak tu žalobu podám sám. To nejde prohrát,“ tvrdí Tělařík, opoziční zastupitel, který sice ve volbách vedení města a rady stávající radniční koalici podpořil, ale na místě rovněž prohlásil, že lehké to s ním její představitel mít nebudou.

Služba pomáhá 26 lidem ohroženým...

(Dokončení ze strany 1)

Sociální služba Prevence bezdomovectví je určena všem plnoletým lidem, kteří jsou schopni se o sebe sami postarat, ale zároveň jsou ohroženi ztrátou bydlení. Přednost pak mají rodiče, kterým by hrozilo, že na ubytovně či ulici skončí i se svými dětmi. „Nejsme zaměřeni primárně na lidi, kteří už skutečně jsou na ulici, ale spíše na ty, co přespávají v ubytovnách, azylových domech či noclehárnách, kteří mají zájem nechat si pomoci na cestě k samostatnému bydlení,“ vysvětluje Stryjová. Klienti služby získávají podnájemní smlouvu na byt, který mohou za předpokladu dodržování vnitřních pravidel služby užívat, kromě toho je jim k dispozici sociální pracovník, který pomáhá řešit celou řadu životních situací.

„Jsme schopni pomoci s problémy vznikajícími při soužití s jinými lidmi, ale často

například i se zdravotními problémy klientů. Pomáháme při kontaktu s úřady, lékaři, rodinou nebo i sousedy,“ vysvětluje Marcela Stryjová. Přístup ke každému z klientů je zcela individuální a nastavený podle jeho potřeb. Cíl je u všech stejný, pomoci lidem získat takové dovednostní návyky, ale i prostředky na kauci, aby na konci mohli získat klasičtější nájemní smlouvu na obecní byt. Klient, který službou projde úspěšně, se tak nikam nestěhuje, ale stane se nájemcem obecního bytu, který užívá, „stěhuje“ se naopak sociální služba do jiného uvolněného bytu někde ve městě. Doba, po jakou klienti podporu sociálních pracovníků potřebují, se může velmi lišit. „Klienti zůstávají ve službě nejčastěji 2-5 let. Máme ale i zkušenosti s extrémí. Jednomu páru v Ostravě se přímo z ulice podařilo dostat do běžného nájemního vztahu za

pouhého tři čtvrtě roku. Naopak máme i klienta, o němž víme, že naši službu nikdy nepustí, protože je nedíagnostikovaný autista, a když přestal být klientem služby, přestal platit nájem prostě proto, že nechtěl přicházet do kontaktu při placení nájmu s jinou osobou, než byla naše pracovnice,“ doplnila Stryjová.

V Kopřivnici se služba zatím žádným klientem, který by jí prošel a získal nájemní smlouvu, pochlubit nemůže už proto, že zde funguje zatím příliš krátce. „Sociální služba, jako je tato, nemá smysl hodnotit dříve než po dvou letech od jejího spuštění. Navíc v Kopřivnici začínáme a je potřeba postupně nastavit i spolupráci s městem. Předběžnou zprávu o tom, že o službu zájem je, tak dát můžeme, ale na její hodnocení je brzy,“ doplnila Marcela Stryjová z Armády spásy.

placená inzerce

Komorní orchestr koncertoval doma

Kopřivnice (dam) – Svůj tradiční podzimní koncert odehrál v neděli 25. listopadu Komorní orchestr Kopřivnice. Přestože jeviště i hlediště byly pohřbívány počtami v podstatě vyrovnané, odehrál orchestr zajímavý a pestrý hudební program. Výběr skladeb nazvaný Barvy podzimu otevřela Sinfonia in D barokního skladatele Josefa Myslivečka. Do přestávky zněly ještě skladby Giulia Cacciniho a Leoše Janáčka, po pauze orchestr hrál hudbu Edvarda Griega, Benjamina Brittena, Clauda Debussyho a dalších.

Další vystoupení čeká hráče zdejšího komorního orchestru už příští neděli 9. prosince v Kulturním domě v Příboře. Orchester doplněný o dechovou sekci tam na adventním koncertu doprovodí Pěvecký sbor Ondráš z Nového Jičína a Pěvecký sbor z Bílovce. Na programu budou především známé i méně známé koledy.



Komorní orchestr Kopřivnice nabídl v závěru minulého týdne svým posluchačům koncertní program nazvaný Barvy podzimu. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Apolena Rychlíková přiveze do Filmového klubu svůj dokument Hranice práce

Kopřivnice (dam) – Projekci dokumentárního filmu Hranice práce nabídne v úterý 4. prosince Filmový klub Kopřivnice. Hostem představení v kinosále kulturního domu, které společně s FK připravuje spolek Živá Mandala, bude režisérka oceňovaného snímku, dokumentaristka, novinářka a levicová aktivistka Apolena Rychlíková.

Sedmdesátiminutový dokument Hranice práce je součástí šířejšího projektu, ve kterém se Rychlíková společně s novinářkou Sašou Uhlovou rozhodla zmapovat život a především pracovní podmínky lidí v nejhůře pla-

cených zaměstnáních. Film vznikl zhruba půl roku, spoluautorka scénáře a zároveň hlavní protagonistka snímku Saša Uhlová se během této doby nechala zaměstnat v několika pozicích, jejichž finanční ohodnocení se pohybuje okolo hranice minimální mzdy. Kritériem výběru zaměstnání bylo nejen jejich nedůstojné finanční ohodnocení, ale také to, aby vykonávaná práce byla pro společnost nepostradatelná. Novinářka si tak postupně vyzkoušela práci v nemocniční prádelně, továrně na zpracování drůbežního masa, působila jako pokladní v supermarketu a brigádničila také v třídícím odpadu

a výrobně holicích strojů. Pomocí kamery skryté v brýlích mapovala ofřené pracovní podmínky stejně jako nevybíravé jednání se zaměstnanci. Během vzniku dokumentu Uhlová dohromady odpracovala 554 hodin, za které celkově vydělala na mzdách 50 696 hrubého. Zároveň se jí podařilo navázat kontakt s několika kolegy a získat tak zajímavé sondy do jejich osobních životů a výpovědi o tom, jaký má jejich práce negativní vliv na zdraví i vztahy. Záběry pořízené štábem a skrytou kamerou doplňují vzpomínky Uhlové, které si pravidelně zapisovala do deníku, ale i záběry z jejího

soukromí zachycující psychické a fyzické vyčerpání ze špatně placené práce.

Dokument měl premiéru na Mezinárodním festivalu dokumentárních filmů Ji.hlava na konci loňského října, kde také získal cenu za nejlepší český dokumentární film a cenu diváků. Film následně také v rámci cyklu Český žurnál uvedla Česká televize. Uvedení filmu rozpoutalo poměrně širokou mediální diskuzi o fenoménu takzvaných pracujících chudých a pracovních podmínek některých lidí. Obvinění Saši Uhlové z častého nedodržování zákoníku práce firmy razantně odmítly

a některé dokonce její závěry označily za lživé. Vzhledem k tomu, že jedním z podniků, kde film vznikl, byla drůbežárna koncernu Agrofert, jenž původně patřil premiéru Babišovi, měla celá věc i dopady do tuzemské politiky.

Kopřivnické publikum bude mít možnost vidět dokument na plátně zdejšího kina zhruba rok po jeho televizním uvedení, motivací projekci navštívit tak bude především následná možnost besedy s jeho autorkou Apolenou Rychlíkovou. Začátek promítání bude v 19 hodin, beseda s režisérkou bude bezprostředně po skončení filmu.

placená inzerce

Studna zahraje vánoční férii

Kopřivnice (dam) – Na neděli 2. prosince je připraveno další představení Divadla Studna. To tentokrát dětskému publiku přiveze výpravnou vánoční férii se zpěvy a cirkusovými prvky nazvanou Byla cesta, byla ušlapaná. Stejně jako ostatní kusy jihočeského souboru i toto netradiční zpracování příběhu o Marii, Josefovi a jejich synovi je čisté autorské divadlo plně zajímavých inscenačních nápadů a jarmareční poetiky. Diváci se mohou těšit i na výtvarnou podobu inscenace, ve které dojde nejen na loutky a stínohru, ale i na zonglování nebo anděly na chůdách. Příběh navíc doplní osobité úpravy hned dvanácti vánočních koled. Začátek zhruba hodinového představení v kinosále kulturního domu je o půl čtvrté odpoledne.

Advent zahájí i sborový zpěv

Kopřivnice (dam) – Začátek prosince nabídne hned dvě předvánoční akce v centru města. Už v neděli 2. prosince před kulturním domem proběhne Slavnostní zahájení adventu. Od tří hodin bude v prostoru před kulturním domem betlémská stáj s oslem, ovečkami a dalšími zvířaty. Od půl čtvrté se lidé budou moci zahřát starostovým punčem a ve 4 hodiny bude slavnostně rozsvícena vánoční výzdoba města. Program pak bude pokračovat koncertem Sborového studia z Ostravy - Jihu.

Ve středu 5. prosince pak proběhne Mikulášská jízda. Program startuje v 16 hodin a tančit v něm budou ElmaDance, TK Štramberk a streetdanceri z DDM. O hudbu se před příjezdem Mikuláše naplánovaným na 17. hodinu bude starat kapela OGaBa. Po rozsvícení vánočního stromu bude hrát HTK Band.

kulturní servis

aktuální informace MIC - 556 821 600

KINO KOPŘIVNICE

USA Ve spárech ďábla. Smrt je pouze začátek...

MUZEUM TATRA

Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice věnovaná historickému vývoji automobilky Tatra
Expozice Emila a Dany Zátokových - informace o sportovních úspěších manželů Zátokových, autentické fotografie, medaile, trofeje i osobní věci

MUZEUM FOJTSTVÍ

Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice věnovaná historii města, archeologickým nálezům, výrobě bryček a kočárů a významným místním rodákům

Aktuální výstava obrazů Jany Povalové
Kouzlo barev (do 6. ledna)

Čt 29. listopadu v 18 hodin T. G. Masaryk a Kopřivnice - přednáška Ladislava Cvička a Ondřeje Šalka

ŠUSTALOVA VILA

Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice věnovaná některým místní továrně na hliněné zboží a kopřivnickým rodákům, například malíři a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava **Svět barevných skleněných ryb** - sbírka Jana Bittnera (do 31. prosince)

Aktuální výstava **Zbývá jen zlato** - fotografie Ivana Pinkavy (do 20. ledna)

MUZEUM OLDTIMER

Po - ne 10 - 17 hodin stálá expozice historických automobilů a motocyklů různých značek

VILA MACHŮ

Pá 30. listopadu v 18 hodin **Proměny Honzy Hanibala** - vánoční retrovečer Honzy Hanibala... Z DŮVODU NEMOCI ZRUŠENO

Čt 6. prosince v 17 hodin **Mikuláš ve vile** - zavítá k nám Mikuláš, možnost objednat balíček pro děti (nutno nahlásit předem)

ŠTRAMBERK

Čt 29. listopadu v 17 hodin **Zpívání u vánočního stromu** - slavnostní rozsvícení vánočního stromu s kulturním programem žáků štramberské základní a mateřské školy (náměstí a kulturní dům)

Pá 30. listopadu v 18 hodin **Harmonium a hlas** - kapelník skupiny Traband v sólovém vystoupení na harmonium a kytaru

kam za sportem

BADMINTON: so 1. 12. od 9 hod. 2. kolo II. ligy smíšených družstev severomoravské oblasti - sportovní hala SOU Kopřivnice

BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI: čt 29. 11. 11.30-13, so 1. 12. 16.15-17.30, ne 2. 12. 16.15-17.30, út 4. 12. 11.30-13, st 5. 12. 10.30-13, čt 6. 12. 11.30-13 hodin

FUTSAL: ne 2. 12. od 8 hod. 2. turnaj II. tř. NJ+FM; pá 7. 12. od 18.45 hod. FU Kopřivnice - G. T. Trojanovice (6. kolo Divize F); so 8. 12. od 8 hod. 3. turnaj OP NJ+FM - vše sportovní hala SOU Kopřivnice; so 8. 12. od 20.20 hod. Jokerit Kopřivnice - AC Gamaspol Jeseník B (6. kolo Divize F) - sportovní hala ZŠ E. Zátok; ne 9. 12. od 8 hod. 2. turnaj I. tř. NJ+FM - sportovní hala SOU Kopřivnice

HÁZENÁ: so 8. 12. od 13 hod. KH Kopřivnice - SKH Polanka n. O. (11. kolo II. ligy ml. dorostu sk. SM), od 15 hod. KH Kopřivnice - Talent Plzeň (I. liga st. dorostu), od 18 hod. KH Kopřivnice - Pepino SKP Frýdek-Místek (13. kolo Strabag Rail extraligy mužů) - vše sportovní hala ZŠ E. Zátok

HOKEJ: so 1. 12. od 10 hod. HC Černí Vlci - TJ HC Šternberk (15. kolo LMŽ 5. tř. sk. 29), od 13 hod. turnaj 3. tř.; ne 2. 12. od 10 hod. HC Č. Vlci - SK Prostějov (16. kolo LMŽ 5. tř. sk. 29), od 12.30 hod. turnaj 2. tř.; st 12. 12. od 18 hod. HC Tatra Kopřivnice - Hokej Šumperk (25. kolo II. ligy mužů sk. V) - vše zimní stadion v Kopřivnici

KRYTÝ BAZÉN: čt 29. 11. 6-15, 18.30-21, pá 30. 11. 6-12, 16-21, so 1. 12. 12-21, ne 2. 12. 10-19, po 3. 12. 6-8, 19.30-21 kondiční plavání pro veřejnost, út 4. 12. 6-21, st 5. 12. 6-12, 14.30-16, 18.30-21, čt 6. 12. 6-15, 18.30-21, pá 7. 12. 6-12, 16-21, so 8. 12. 12-21, ne 9. 12. 10-19 hodin; **upozornění: tréninky ve dvou drahách:** po 6.45-8 SSK, út 14.30-15.30 ASK, 15.30-18.30 SSK, st 6.45-8 SSK, 8-11.45 PŠ, 18.30-18.45 Db, čt 6.45-8 SSK, **tréninky ve třech drahách:** po 8-11.45 PŠ, **dětský bazén:** čt 8-11 PŠ

REKREAČNÍ TURISTIKA: so 1. 12. v 8.05 hod. AN, BUS Nový Jičín, naučná stezka Koptetina, Suchdol n. O., st 5. 12. v 8.43 hod. AN, BUS Mošnov mlýn, Tmávka, Kateřinice (BUS); so 8. 12. v 9 hod. klub. seniorů - mikulášské posezení, st 12. 12. v 8 hod. AN, Štramberk, Kateřina (BUS), Závěšice (hřbitov), Paseky, Kopřivnice

SAUNA: út 14.30-21 ženy, st 14.30-21 muži, čt 10-21 ženy, pá 10-21 muži, st 12-16.30 párovka, 16.30-21 společná, ne 10-19 společná

STOLNÍ TENIS: so 1. 12. od 10 hod. ASK Tatra Kopřivnice D - ASK Tatra Kopřivnice C (9. kolo OP I. tř.); pá 7. 12. od 18 hod. ASK Tatra Kopřivnice C - TJ MSV Studénka A (10. kolo OP I. tř.) - vše tělocvična ZŠ sv. Zdislavy

VOLEJBAL: so 1. 12. od 10 hod. KV Kopřivnice - VKB Frýdlant n. O. (18. a 19. kolo MS přeboru kadetek sk. B) - tělocvična ZŠ 17. listopadu



Pátek 30. listopadu - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
 Pátek 7. prosince - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

Podrobné informace o akcích pořádaných v okolí Kopřivnice naleznete na:

www.lasska-brana.cz
 koprivnice.cz

KULTURNÍ DŮM KOPŘIVNICE

Ne 2. prosince v 15 hodin **Slavnostní zahájení adventu v Kopřivnici** - zahájení adventu spojené s rozsvícením vánoční výzdoby města (před KDK)

St 5. prosince v 16 hodin **Mikulášská jízda** - příjezd Mikuláše s družinou, rozsvícení vánočního stromu (před KDK)

So 8. prosince v 17.30 hodin **G. Donizetti: Anna Boleynová** - záznam opery z Metropolitanu opery v New Yorku

Ne 9. prosince v 19 hodin **Radůza** - koncert známé písničkářky s kapelou, na kterém představí průřez dosavadní tvorbou

Po 10. prosince v 19 hodin **S Pydlou v zádech** - postavička prostého lidového chytáka, který se zaplétá v šachové partii mocných, poskytuje vynikajícímu Josefu Dvořákovi prostor pro řadu brilantních klaunských čísel

St 12. prosince v 18 hodin **Česko zpívá koledy** - přijďte si společně zazpívat koledy a vychutnat předvánoční atmosféru, vystoupí sbory základních škol Kopřivnice pod vedením paní učitelky Evy Nedjalkové

St 19. prosince v 19 hodin **Jarek Nohavica** - sólový recitál jednoho z našich nejznámějších písničkářů s kytarou a heligonkou sestavený nejen ze známých písní, ale i z aktuálních novinek z nového alba Poruba

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Aktuální výstava **Patchwork** - výstava výrobků účastnic podzimního kurzu patchworku (do 14. prosince)

Čt 29. listopadu v 18 hodin **A Plastic Ocean** - repríza dokumentárního filmu do vyprávěcího se problému životního prostředí

Út 4. prosince v 18 hodin **Na kole do horských vesnic Ázerbájdžánu** - o své cyklovypravě do turistů neobjeveného Ázerbájdžánu povpráví Radomír Čížek

Čt 6. prosince od 13 do 17.30 hodin **Vánoční přání** - potěšte své blízké vlastnoručně vyrobenými přáním z čajových sáčků

KATOLICKÝ DŮM KOPŘIVNICE

So 1. prosince od 8.30 do 15 hodin **Na prahu adventu** - přednáška karmelitána a spisovatele Vojtěcha Kodeta

dopisy čtenářů

Podšostýnské rozjímání – 2, nový kopec

(Pokračování z minulého čísla)
 Navazoval obchod s charakteristickou vůní papíru, nám tehdejší školákům tolik blízký. Se stoly linkových „písanek“ a „početníků“, s výběrem tužek i jiného papírenského zboží. Za pultem zas vidím vedoucího obchodu pana Křížana. Muže elegantního zevnějšku i chování, s hladce učesanými vlasy a havanským doutníkem mezi zuby.

Jen málokdo z nás si dnes už vzpomene na zvláštní názvy obchodů „převratných“ padesátých let. Namísto českého názvu pro nabízené výrobky z papíru - to byla NARPA a původní slůvko zpět navracených dnešním drogeriím - tenkrát CHEMODROGA. Prodejna dětských hraček nesla název ZDAR. Prodejny s těmito prapodivnými názvy stály nedaleko od sebe. Ale přece - býval mezi nimi ještě jeden - s výsekem masa. Jeho malý prostor věčně plný lidí a v páte navíc s dlouhou a jako had se vinoucí frontou trpělivě čekajících žen a nad nimi červená tabule s názvem MASNÁ.

Nemohu se nezmínit o jedné

z nejznámějších prodejen ve městě, jakou byla drogerie pana Vaváka. Nevelký, ale úhledný prostor, vybavený - tenkrát ještě prvorepublikovým, umělecky zpracovaným nábytkem s řadami šuplíků s ozdobným kováním, větších i menších zásuvek a regálů, jak si je pamatuje moje paměť. Obchod vždy dobře zásobený drogistickým zbožím sloužil zároveň jako parfumerie. Mohl se však stejně dobře chlubit i poradenstvím pro záliby fotoamatérů. O přání početných zájemců všeho voňavého zboží se po léta staral jeho vedoucí pan Vavák se svou ženou a starší paní prodavačkou. Později celý obchod omládl a zároveň získal na popularitu, když příval mladou světlovlasou dívku Zdeňku. Její diví šarm i nadání dobře jednat s lidmi, zároveň s mým úsměvem zajímavě nabídnout povýšil obyčejný prodej na umění. Nikdy jsem neprocházela okolo známé drogerie bez zájmu, též nezapomenout nahlédnout do místní fičky protékající pod domkem. S nostalgii vzpomínám i na svoji první rtenku a „Živé květy“, zakoupené ze skromného kapsného v jedné z nejpůvabnějších prodejen v tehdejší Kopřivnici.

Po pár krocích si můžeme prohlížet nově opravenou školu - jediný dům, který nám zůstal z celé původní řady. Její bývalá německá škola, dnes škola Milady Horákové. (Pokračování v příštím čísle)

Věra Horáková

Beseda o M. R. Štefánikovi

Letos jsme měli v tradiční besedě netradiční téma: M. R. Štefánik - osobnosti, jak je poznáte a nepoznáte. Při příležitosti 100. výročí vzniku ČR jsme si vybrali k besedě osobnost, kterou považujeme za největšího Slováka v dějinách SR. Přednášet nám přišel pan učitel Mgr. Ladislav Cviček, respektovaný pedagog, významná osobnost místního kulturního života. Při příležitosti oslav 70 let od povýšení Kopřivnice na město získal titul čestný občan! Pozvání přijali i páni z Klubu Masarykova demokratického hnutí, jejich předseda P. Jaroslav Šula a člen představenstva MDH pan Lubomír Sazovský. Ten nám hned na začátku předal plátno M. R. Štefánika a knihu T. G. Masaryk v Kopřivnici! Bylo to překvapení a to moc milé. Pan učitel je skvělý přednášející, lidé téměř nedýchali při jeho vyprávění. Našel

si místečka, která nebyla tak známá, vtáhl nás do příběhu ze života M. R. Štefánika. Muž, který prožil relativně krátký život, vžil zemřel v 39 letech, udělal toho za života významnými osobnostmi. Velký podíl měl hlavně na vzniku samostatného státu! Tento známý astronaut, vojenský pilot, francouzský generál byl ale hlavně empatický člověk, který dokázal i nemotičně. Měli jsme možnost sledovat vyprávění pana učitele od jeho útlého věku, vztahy v rodině, jeho lásky, studium, koničky, cestování, nakonec i jeho zdravotní stav. Štefáníkův výrok: „Ja sa prebijem, lebo sa prebiť chcem.“ mluví za všechno. Tak nám utekl čas rychle a my jsme byli uneseni z tolika zážitků. Po skončení jsme ještě pobesedovali a zazpívali si slovenské písničky. Těšíme se na jeho cyklus přednášek v dalším období. Děkuje!

Anna Janíková, předseda za Obec Slovákov, z. s.

Názory publikované v textu nemusejí být v souladu s názory redakce.

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY

Marijke a Theo de Graafovi jsou v průběhu druhé světové války deportováni do koncentračního tábora. Marijke dostane na vybranou: buď bude živoucí hlady a zemře, nebo se dobrovolně přihlásí do táborového nevěstince. Její rozhodnutí změní zásadně nejen její život. **Holandanka** mladé kanadské autorky **Ellen Keithové** je také o tom, co všechno jsou lidé ochotni udělat, aby si v extrémní situaci zachránili život, a že hranice mezi dobrem a zlem často není tak zřetelná, jak si myslíme.

Oblíbený autor kriminálních případů **Ladislav Beran** ve své knize **Spala jsem s vrahem, pane štábní!** věrně popisuje pátrání písecké četnické pátrácky z období první republiky. V době hospodářské krize nebyla nouze o kasáře, půdaře či bytaře, četníci úplně zaměstnávali.

Novela **Revolver v kabele** sleduje osudy spisovatele Vladimíra Nabokova v Cannes v roce 1937, ale také o čtyřicet let později, kdy umírá. Autorce **Monice Zgustové** se podařilo čtenářům přiblížit Nabokova jako osobnost spisovatelkou i lidskou. Autorka také nezvykle interpretuje tajemství týkající se slavné autorovy Lolity a hledá rozluštění, proč a za jakých okolností příběh o Lolitě vznikl.

Inzerce

Soukromá inzerce je pro občany Kopřivnice a místních částí zdarma. Inzerce otiskujeme podle místa a v pořadí, v jakém nám byla doručena.

nemovitosti

- ♦ **Prodám staveb. pozemek** v Ženklavě, rovinatý, 2 191 m², příjezd. cesta, sítě na hranici pozemku, oplocený, ke stavbě rodinného domu. Tel. 732 357 073
- ♦ zahradu cca 300 m² v centru obce Tiché, osada Na vyhlídce, s dřevěnou chatkou, elektrika i voda na pozemku. Možno stavět zděné chaty. Cena dohodou. Tel. 733 788 558
- ♦ stavební pozemek v centru obce Závěšice, 1 753 m², sítě el. na pozemku, krásné slunné místo. Cena 1 400 Kč/m². Tel. 733 788 558

byty

- ♦ **Prodám kompletně vybavený nebo zcela vyklizený byt 2 + 1 v centru Tiché, 59 m², balkon, 2 sklepy.** Cena dohodou. Tel. 733 788 558

prodám

- ♦ rozkládací rohovou sedací soupravu WIENA s úložným prostorem. Rozměr 204 x 145 cm, dobrý stav. Tel. 723 085 154
- ♦ dřevěné struhadlo na zelí, pořiz. cena 600 Kč, nyní 100 Kč. Tel. 773 098 991
- ♦ knihy: Ikona, Šaman, knihy A. Jiráskova a další. Tel. 773 098 99
- ♦ kanystr z umělé hmoty, cena 50 Kč. Tel. 773 098 991
- ♦ 20 kazet + 4 CD např. Elán, Turbo, Olympic, vše za 200 Kč. Tel. 773 098 991
- ♦ 2 plničky cigaret, skoro nové, 1 ks za 200 Kč. Tel. 704 084 643
- ♦ úplně nové běžecké boty č. 43, zakoupené v Jonathanu. Poř. cena 1 500 Kč, nyní 700 Kč. Tel. 704 364 377

práce

- ♦ **STUDIO 365 hledá nové tváře** pro módní přehlídky a reklamu. Tel. 605 427 271 od 9 do 12 hod. <http://www.studio365.eu/>
- ♦ Hledám práci nebo brigádu, vlastním ŘP sk. A, B, C, T, bez profesního průkazu. Tel. 773 089 991

různé

- ♦ **KMK, z. s., Kopřivnice** vyhlašuje nábor nových mužstev malého fotbalu pro sezonu 2019. Více informací na www.malyfotbalkoprivnice.cz Osobní asistence pro volnočasové aktivity
- ♦ Jsem mladá žena s tělesným postižením (postižení rukou a nohou, chůze v ortézách), žiju v Kopřivnici a právě teď hledám osobní asistentku, které budou dobrými parťáčkami při překonávání bariér. :-)) Potřebuji k sobě někoho, kdo mě může doprovázet při mých volnočasových aktivitách a nejrůznějších pochůzkách (včetně přípravy doma - oblékání atd.). Jedná se tedy o asistenci nepravděpodobnou (dle oboustranné domluvy), ale častou. Jelikož mé společenské aktivity probíhají na různých místech, potřebuji asistenta s autem. Odměna: 90 Kč na hodinu + úhrada dopravy při společném cestování. Bližší info ráda poskytnu mailem domi.miki@post.cz

Firma Galvanko

kteřá se zabývá pokovením materiálů,

HLEDÁ NOVÉ PRACOVNÍKY
na pozici - zámečnick - údržbář
- úpravář vody - laborant/ka

Požadované minimální vzdělání - vyučen.
Nástup - ihned nebo po dohodě.
Dvousměnný provoz.
Pracoviště Kopřivnice.
Platové podmínky: 18 000 - 22 000 Kč
Benefity: 5 týdnů dovolené, stravenky, penzijní připojištění, ad.

TELEFONICKÝ KONTAKT:
604 268 006

PODZIM V KTK, SLEVY AŽ 50%!

PROGRAMOVÉ BALÍČKY
CA MODULY
TELEVIZE DO MOBILU
INTERNET

VYBĚŘTE SI SVOU BARVU PODZIMU NA WWW.KTK.CZ

Město Kopřivnice

vyzývá zájemce k podání přihlášky na nájem obecního bytu za podmínky přistoupení k dluhu

- ♦ 1 + 2 o celkové ploše 54,50 m², Obránců míru 876, minimální přistoupení k závazku: 40 000 Kč

Organizační pokyny:

- ♦ prohlídka bytu je možná po dohodě s pracovníci Odboru majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. poschodí, dveře č. 866 a 867, tel. 556 879 798, 556 879 796 a 556 879 795;
- ♦ formulář přihlášky obdržíte pouze na Městském úřadu Kopřivnice, Odbor majetku města, oddělení bytové správy, dveře č. 866 a 867;
- ♦ vyplněnou přihlášku odevzdejte v neprůhledné a zapečetěné obálce s uvedením adresy předmětného bytu, o který máte zájem, nejpozději **do 3. 12. 2018 do 16 hodin** na: Městský úřad Kopřivnice, odbor majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. p., dveře č. 866 nebo 867;
- ♦ nejbližší schůzce rady města, která se bude konat **18. 12. 2018**, určí nájemce bytu a doporučí zastupitelstvu města schválit dohodu o přistoupení k závazku;
- ♦ závazně nabídnutá částka bude nájemcem jednorázově zaplácena před uzavřením smlouvy o nájmu bytu, nejpozději **do 21. 12. 2018**.

Podrobné informace naleznete na webových stránkách www.koprivnice.cz nebo na úřední desce před městským úřadem.

KONTEJNERY NA TEXTIL

TextilEco, a. s.

- ul. Máchova u č. p. 1132
- ul. Wolkerova u č. p. 432
- ul. Týrsova u č. p. 462
- ul. Dukelská u č. p. 1060
- ul. Obránců míru u č. p. 761
- ul. Pod Bílou horou u č. p. 1262
- ul. Pod Morávi u č. p. 1315
- ul. Osvooboditelů 1215
- ul. K. Čapka 780-781
- Lubina - u mostu
- Vlčovice u KD
- Mniší zastávka
- ul. Dělnická u nadchodu
- ul. Francouzská u MŠ
- ul. Příčná u č. p. 308
- ul. I. Šustaly u dopr. hřiště
- Lubina za čerpač stanicí

Armáda spásy

- ul. Lidická u Zelného trhu
- ul. Obránců míru u č. p. 301
- ul. Ašova u č. p. 1139

MĚSTO KOPŘIVNICE
NABÍZÍ K PRONÁJMUNOVĚ BUDOVANÉ
NEBYTOVÉ PROSTORY

v objektu č. p. 243
v parku E. Beneše v Kopřivnici,
za účelem zřízení a provozování

RESTAURACE
(bývalý Závodní klub).

Bližší informace podávají pracovníci
Odboru majetku města, tel. 556 879 651,
e-mail: majetek@koprivnice.cz

Při založení 2 stavebních spoření na cílovou částku 200 000 Kč (sjednání bez poplatku) novými klienty nebo klienty, kteří dospořili před více než 3 měsíci...

ZDARMA
ROČNÍ DÁLNIČNÍ ZNÁMKA

Využijte rodná čísla dětí, vnuků, rodičů, prarodičů...
pro získání státní podpory (i za letošní rok).

Platnost akce do 13. 12. 2018.

Užitečný vánoční dárek, který vás nic nestojí!!!

LENKA ŠKRABLOVÁ, tel. 603 162 989

Štefánikova 25, Kopřivnice
(vílka naproti Lidlu, 1. patro)



*Město Kopřivnice pořádá
v centru na pěší zóně*

**Mikulášský
jarmark**

*5. a 6.
prosince*

**Zveme prodejce vánočního zboží, rukodělné výrobce i prodejce dalšího sortimentu
(informace: 556 879 658, 737 160 184)**

Město Kopřivnice

vyzývá zájemce z řad nájemců bytů v majetku města k podání přihlášky na nájem obecního bytu

- ♦ 1 + 3 o celkové ploše 78,68 m², Obránců míru 891, minimální přistoupení k závazku: 40 000 Kč

Nabídky tohoto bytu mohou využít pouze:

- ♦ stávající nájemci městského bytu v Kopřivnici, za podmínky uzavření dohody o přistoupení k dluhu a dále za podmínky vrácení bytu, který nyní užívají, zpět pronajímateli;
- ♦ nájemci musí být pár mající v péči alespoň dvě nezletilé děti.

Organizační pokyny:

- ♦ prohlídka bytu je možná po dohodě s pracovníci odboru majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. poschodí, dveře č. 866 a 867, tel. 556 879 798, 556 879 796 a 556 879 795;
- ♦ formulář přihlášky obdržíte pouze na odboru majetku města, oddělení bytové správy Městského úřadu Kopřivnice;
- ♦ vyplněnou přihlášku odevzdejte v neprůhledné a zapečetěné obálce s uvedením adresy předmětného bytu, o který máte zájem, nejpozději **do 3. 12. 2018 do 16 hodin** na: Městský úřad Kopřivnice, odbor majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. poschodí, dveře č. 866 nebo 867;
- ♦ nejbližší schůzce rady města, která se bude konat **18. 12. 2018**, určí nájemce bytu a doporučí zastupitelstvu města schválit dohodu o přistoupení k závazku;
- ♦ závazně nabídnutá částka bude nájemcem jednorázově zaplácena před uzavřením smlouvy o nájmu bytu, nejpozději **do 21. 12. 2018**.

Katolický dům Lubina zve
malé i velké na

PLETENÍ
ADVENTNÍCH VĚNCŮ

Sobota 1. prosince od 14 hodin

ČIŠTĚNÍ ULIC
S DOČASNÝM ZÁKAZEM STÁNÍ
MOTOROVÝCH VOZIDEL

SLUMEKO, s. r. o., upozorňuje, že z důvodu komplexního čištění místních komunikací a parkovišť bude na níže uvedených ulicích včetně parkovišť v uvedených termínech dočasně **ZAKÁZANO STÁNÍ** motorových vozidel. Vozidla nerespektující zákazové dopravní značení budou odtazena. **Více o odtazích na www.slumeko.cz.**

- 29. 11. Ašova
- 30. 11. MÚ, park E. Beneše, H. Ledwinky
- 3. 12. náměstí TGM, Wolkerova, Haškova, Jilemnického, Hřbitovní
- 4. 12. Husova, ke krytému bazénu, Komenského

Psi z útulku k odebrání

Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244
Provozní doba: po - pá 17 - 18.30, so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin
aktuální stav včetně fotografií naleznete
na webu města v menu policie/útulek pro psy

Starší přípravek fotbalu ovládla domácí turnaj

Kopřivnice - V konkurenci dvacíti fotbalových týmů starších přípravků Moravskoslezského a Zlínského kraje, které se sešly v pátém ročníku halového turnaje La Mia Pizza Cup 2018 v neděli 18. listopadu ve sportovní hale ZŠ E. Zátoka, byl ten kopřivnický nejlepší. Hrál se ve dvou skupinách po šesti družstvech s tím, že nejlepší z každé skupiny hráli finále, druhí o třetí příčku, třetí o pátou atd. Kopřivnické „áčko“ se o vítězství utkalo s Lichnovem a porazilo jej 2:0. Domácí družstvo si stejně suverénně počínalo celý turnaj, nepoznalo totiž hořkost porážky a dokonce neinkasovalo ani

jeden gól. Druhé kopřivnické družstvo pak obsadilo jedenáctou příčku. Z individuálních cen si z kopřivnických fotbalistů za nejlepšího střelce odnesl Fabián Svoboda a nejlepším hráčem domácího týmu pak byl zvolen Kristián Kopel. Po starších přípravkách čeká tentýž turnaj v neděli 2. prosince i mladší žáky.

Z výsledků halového turnaje ve fotbale starších přípravků La Mia Pizza Cup 2018 (Kopřivnice, 18. 11.): konečné pořadí turnaje: 1. FC Kopřivnice A, 2. NFC Lichnov, 3. FK Nový Jičín, 4. SK Zlín, 5. SK Slávie Třebovice, 6. FC Ostrava-Jih, 7. FC Baník Ostrava B, 8. SK Hranice n. M., 9. SKB Frenštát p. R. A, 10. FC Baník Ostrava A, 11. FC Kopřivnice B, 12. SKB Frenštát p. R. B; **nejlepší brankář turnaje:** J. Jureček (FCB Ostrava A), **nejlepší střelec turnaje:** F. Svoboda (FC Kopř. A), **nejlepší hráč domácího týmu:** K. Kopel; **sestava družstva FC Kopřivnice A:** T. Smolík, D. Geryk, M. Klepáč, A. Kubalík, D. Heimerle, F. Svoboda, D. Grulica, H. Fišnar, D. Jalůvka, R. Janek, K. Kopel; **sestava družstva FC Kopřivnice B:** M. Parma, L. Mertel, M. Fojtík, L. Jurek, M. Poříčky, D. Grulich, D. Heimerle, J. Bunčák, V. Kološ, O. Alaxa; **trenéři obou družstev:** T. Beňo, P. Kramolíš, M. Poříčky, J. Klepáč.

Mateřinky závodily na akci Sportujeme s Emilkem

Kopřivnice (cab) - Stejně jako vloni se i letošního jedenáctého ročníku závodu mateřských škol s názvem Sportujeme s Emilkem, který ve své hale pořádala ZŠ E. Zátoka ve středu 21. listopadu, zúčastnilo šest místních mateřských škol, přičemž poprvé závodily děti z Brose Kids Clubu.

Stejně jako v loňském roce zvítězila MŠ Francouzská jak v běhu na 200 m, tak i v překážkovém závodě. Na dvoustoce pak obhájila loňské druhé místo MŠ Česká a třetí skončila tentokrát MŠ Krátká. Do finálového závodu jednotlivců na dvoustoce se probjovali dva zástupci MŠ Krátká, dva z MŠ Lubina a po jednom z MŠ Česká a MŠ I. Šustaly. Nejrychleji zvládl dva okruhy v tělocvičně vytvořené z florbalových mantinelů Václav Winkler (MŠ Krátká), druhou příčku obsadil Radim Cacek (MŠ Lubina) a třetí místo vybojoval Michael Petráš (MŠ Česká). Na překážkovém závodě se za družstvem MŠ Francouzská umístila MŠ Krátká a s odstupem jedné sekundou skončila třetí MŠ I. Šustaly.

Výsledky závodů kopřivnic:

Krajský přebor v plavání má za sebou i mladší žactvo

Opava (cab) - Týden po krajském přeboru staršího žactva absolvovalo stejný závod také mladší žactvo kopřivnického plaveckého klubu. Ročníky 2007 a 2008 měly v sobotu 24. listopadu v Opavě poslední šanci zaplavat co nejlepší časy, kterými by se nominovali na zimní pohár příslušné věkové kategorie.

Závodníci SK Kopřivnice získali celkem 16 diplomů, tedy umístění na stupních vítězů. Na nich pomyslně stánu ve všech svých šesti disciplínách Samuel Schneiderka, Lucie Šenkeríková posbírala pět diplomů a Robert Zajíček čtyři. „Samuelovi se závody velmi povedly, téměř ve všech disciplínách si vylepšil osobák, takže za mě spokojenost. Lucku možná ovlivnil záťažový test, který absolvovala dva dny před závodem v rámci povinné lékařské prohlídky. Moc chtěla, ale neplavalo jí to, bojovala s technikou. Robert zaplavaval vesleku slušně, i na jeho výkon však měl asi vliv ten záťažový test a také předchozí nachlazení, byl týden bez tréninku,“ zhodnotila plavce trenérka SK Kopřivnice Petra Kahánková.

Jedno třetí místo pak obsadila Adéla Kašpárková. „Závody se jí povedly, její umístění jsou mnohem lepší, než tomu bývalo dřív. Šla do sebe, je zodpovědnější,“ chválila trenérka. Velkou radost jí pak udělala Amálie Dvořáková, ačkoliv na nejlepší to nestačilo. „Závodila po třech antibiotikách, měsíc neplavala a tohle byl její první podzimní závod. Technicky i dynamicky plavala moc pěkně, hlavně na prsařských čtracích mě překvapila. Jsem ráda, že to zvládla tak skvěle,“ dodala Kahánková. Nelly Sudová bojuje se svalovým problémem, méně trénuje a dle slov trenérky předvedla maximum, co jí v tuto chvíli zdravotní stav dovoluje. „Obrovský posun zaznamenal Jakub Kocurek, pro kterého to byly druhé závody v životě. Během dvou týdnů se na 100 VZ zlepšil o deset sekund,“ zmínila Kahánková v podstatě začínajícího plavce. Pro ročník 2009 byl závod doplňkový, aby si zvykali na větší fyzickou i psychickou záťaž, protože příští rok již budou pohár 10letého žactva.

Zúčastnění plavci SK Kopřivnice a jejich umístění na stupních vítězů na krajském přeboru mladšího žactva (Opava, 24. 11.): r. 2007: A. Kašpárková (3. 200 Z), R. Zajíček (2. 200 PZ), 3. 50 VZ, 100 M a 200 Z), J. Kocurek; **r. 2008:** M. Bortlík, A. Dvořáková, S. Schneiderka (1. 100 Z a 200 VZ, 2. 50 VZ, 100 VZ a 50 Z, 3. 100 PZ), N. Sudová, L. Šenkeríková (1. 50 VZ a 400 VZ, 3. 100 Z, 200 VZ a 100 VZ); **r. 2009:** K. Holá, K. Konvičková.



Akce Sportujeme s Emilkem pořádané ZŠ E. Zátoka se zúčastnilo šest mateřských škol a v obou disciplínách zvítězila MŠ Francouzská.

FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ

kych MŠ Sportujeme s Emilkem (Kopř., 21. 11., XI. ročník): běh 200 m: družstva: 1. Francouzská 47,81 s, 2. MŠ Česká 48,26 s, 3. MŠ Krátká 49,15 s, 4. MŠ Lubina 53,55 s, 5. MŠ I. Šustaly 54,58 s, 6. Brose Kids Club 1:08,46 min.;

finále jednotlivců: 1. Václav Winkler (MŠ Krátká), 2. Radim Cacek (MŠ Lubina), 3. Michael Petráš (MŠ Česká), 4. Václav Bumbalík (MŠ Lubina), 5. Pavel Vazda (MŠ Krátká), 6. Antonín Hyvnar (MŠ I. Šustaly); **překážková dráha**

družstev: 1. MŠ Francouzská 1:34,92 min., 2. MŠ Krátká 1:41,85 min., 3. MŠ I. Šustaly 1:42,96 min., 4. MŠ Česká 1:46,52 min., 5. MŠ Lubina 1:51,27 min., 6. Brose Kids Club „A“ 1:53,81 min., 7. Brose Kids Club „B“ 2:44,74 min.

v ý s l e d k y

- ♦ **Florbal:** st. žáci (MS liga): FBC Vikings Kopřivnice – 1. MVIL Ostrava 4:2, - FBC Autel Český Těšín 8:4.
- ♦ **Futsal:** Divize F (4. kolo): Jokerit Kopřivnice – Amatér Komárovice 4:2, FU Kopřivnice – SK Krmelín 3:2.
- ♦ **Házená:** st. dorost (9. kolo I. ligy): Pepino SKP Frýdek-Místek – KH Kopřivnice 25:23; **ml. dorost (9. kolo II. ligy sk. SM):** HK Bystřice p. H. – KH Kopřivnice 19:38.
- ♦ **Hokej:** junioři (6. kolo RLJ-Y): HC Uherský Brod – HC Černí Vlci 4:5; **dorost (6. a 7. kolo LMD-Y):** HC Černí Vlci – HC Oceláři Třinec B 1:4, - SHKM Hodonín 6:8; **7. tř. (12. a 13. kolo LSŽ sk. 18):** HC Černí Vlci – HC Slezan Opava 2:7, - SK Prostějov 19:13; **5. tř. (12. a 13. kolo LSŽ sk. 18):** HC Černí Vlci – HC Slezan Opava 2:25, - SK Prostějov 19:13 7:12.
- ♦ **Stolní tenis:** II. liga mužů (9. a 10. kolo sk. B): ASK Tatra Kopřivnice – TJ Tatra Hostinné 2:10, - ST Kolín B 9:9; **MS divize mužů (9. a 10. kolo):** ASK Tatra Kopřivnice B – SK St. tenis Pstruží 0:10, - TJ Odry 0:10; **OPI I. tř. (8. kolo):** ASK Tatra Kopřivnice C – TJ Spartak Bílovec A 10:8, TJ S. Slatina – ASK Tatra Kopř. D 9:9.
- ♦ **Volejbal:** kadetky (17. a 18. kolo MS přeboru): TJ Frenštát p. R. – KV Kopřivnice 3:0 a 3:0.

Atletický klub Emila Zátoka Kopřivnice pořádá

Neděle
2. prosince
Sad E. Beneše
Kopřivnice

Prezentace:
od 9 hodin

Ceny:
medaile a věcné
ceny pro první tři
závodníky
ve všech kategoriích



Mikulášská nadílka pro všechny účastníky Čertovský bufet

Program:

Kromě první kategorie startují chlapi a dívky zvlášť. Změna délky trati vyhrazena.
10.00 děti roč. 2015 a ml. s rodiči 70 m
10.10 dívky a chlapi roč. 2013/2014 230 m
vyhlášení výsledků kategorií 2013-2015
10.30 dívky a chlapi roč. 2011/2012 300 m
10.40 dívky a chlapi roč. 2009/2010 400 m
10.50 předžáci a předžáci roč. 2007/2008 540 m
11.00 mladší žáci a žáci roč. 2005/2006 740 m
11.10 starší žáci a žáci roč. 2003/2004 1000 m
vyhlášení výsledků kategorií 2003-2012.

Krytý bazén Kopřivnice

Kdo si hraje NEZLOBÍ!



SOBOTA 1. 12. - od 14 do 17 h



Gymnastický klub TJ Sokol Kopřivnice pořádá

Mikulášský dvojboj v gymnastice

sobota 1. prosince od 9.30 hodin,
tělocvična na zimním stadionu

BADMINTONOVÝ KLUB KOPŘIVNICE

BADMINTON
Sobota 1. prosince od 9 hodin
hala SOU Kopřivnice

2. kolo II. ligy smíšených družstev dospělých SM oblasti

FOTBALOVÝ HALOVÝ TURNAJ IV. ročník

LA MIA PIZZA CUP 2018

v hale Emila Zátoka vždy od 8 hodin
v neděli 2. prosince MLADŠÍ ŽÁCI

Velká cena města Kopřivnice XLVI. ročník

O TATROVÁCKOU BRUSLI

so 8. a ne 9. prosince
v 7.30 hodin

KOPŘIVNICE

Házenkáři doma rozcupovali pražskou Duklu

KH Kopřivnice – HC Dukla Praha 31:22 (16:11)

Kopřivnice (cab) – V minulém kole Strabag Rail extraligy kopřivnickí házenkáři o jedinou branku podlehli Novému Veselí, v sobotu 24. listopadu však věrnému domácímu publiku předvedli skvělou jízdu. V jedenáctém kole totiž rozstríleli Duklu Praha a do tabulky si připsali cenné dva body.

Zpočátku bylo utkání vyrovnané, ale v rozmezí 18. a 24. minuty si kopřivnický celek vybudoval šestibrankový

náskok, který Pražané do přestávky zkorigovali o jedinou branku. Tým Lubomíra Věrnírovského pokračoval ve výborném vystoupení i ve druhé půli zápasu, postupně vedení navýšoval a nakonec z toho bylo vítězství o devět branek.

„Jsem spokojen, protože znovu jsme dokázali, že chceme být nejlépe vyhecovaný mančaft v lize a tým, který nejvíce přerušuje v obraně. Myslí si, že to se nám dnes podařilo. Za dobře fungující obranou podal nadstandardní výkon brankář Marek Žingor,

kteřý smazal hlavně křídla a spojky. V tom byl podle mě největší rozdíl v zápase. My jsme s pokorou strašně moc šťastní, protože porazili Duklu je nesmírně těžké. Doufám, že nás to psychicky zase posune o krok dopředu,“ věří trenér Věrnírovský.

Sestava a branky Kopřivnice: Žingor, Chalupa – Brůna, Střelec 3/1, Zima, Jan Gřes 8, Čadra 6/1, Petřík, Holbein 2, Unger 2, Hardt, Fulnek 2, Jonák 2/1, Očkovič, Hanus 4, Bukovský 2/1; **sedmimetrové hody:** 8/4 - 4/2; **vyloučení:** 8:6 (přímá ČK

Patzel).

Strabag Rail extraliga mužů po 11. kole					
1. Karviná	10	8	1	302:261	17
2. Plzeň	11	7	2	324:275	16
3. Nové Veselí	11	7	1	3280:270	15
4. Kopřivnice	11	6	1	4326:298	13
5. Ronal Jičín	11	6	1	4290:273	13
6. Lovosice	11	6	0	5332:320	12
7. Frýd-Míst.	11	5	1	5334:321	11
8. Zábří	11	5	1	5274:283	11
9. Hranice	11	5	0	6284:294	10
10. Dukla Praha	10	3	1	6262:253	7
11. KP Brno	11	2	1	8272:319	5
12. Litovel	11	0	11	236:349	0

Kopřivnickí hokejisté si připsali poloviční úspěch

HC Tatra Kopřivnice – HK Nový Jičín 4:1 (1:0, 2:0, 1:1)

Kopřivnice (cab) – Kopřivnickí hokejisté v 19. kole východní skupiny II. ligy, které na domácím ledě odehráli ve středu 21. listopadu, zopakovali výsledek z kola druhého, v němž Dáblý z Nového Jičína rovněž doma porazili 4:1.

Hosté si zkomplikovali utkání již v úvodu oslabením a v závěru této přesilové hry otevřel skóre Červenka. Do první přestávky hrála Kopřivnice tři oslabení, ty však dokázala ubránit. V prvních deseti minutách druhé třetiny byla hra vyrovnaná, ale poté již gólově vládl celek trenéra Jaroslava Kofroně. Ve 30. minutě zvýšil náskok Adam Kofroň a ve 36. minutě pak přidal další branku Jakub Mach, jenž úspěšně zakončil tlak Tatry.

Snižtí mohli Dáblýové v 54. minutě, kdy na konci početní převahy prověřil Hromadý Pořuba, puk se však za brankovou čáru nedostal. Hosté se ovšem prosadili záhy, kdy dostali další možnost přesilovky, a Hromadý čistě konto zničil Málek. Dvě minuty před koncem závěrečné třetiny to zkusil Nový Jičín s šesti hráči v poli a s odkrytou bránou, do které nakonec poslal puk v čase 58:45 Sluštků.

„Na začátku utkání byl lepší Nový Jičín, nás hodně podržel Hromadý. Postupem času jsme začali být aktivnější a dostali se do tříbrankového náskoku. V závěru utkání jsme udělali dva zbytečné fauly. I když soupeř jeden z nich potrestal, podařilo se nám zápas dotáhnout do vítězného konce,“ zhodnotil derby trenér Kofroň.

Branky Kopřivnice: 4. Červenka (Zuzaník, Sluštků), 30. Kofroň (Sluštků, Červenka), 36. J. Mach (Gola), 59. Sluštků (Zuzaník); **sestava Kopř.:** Hromada – Stríž, Imrich, Ficek, Zuzaník, Bail, Fojtík



Zatímco ve středu kopřivnickí hokejisté před domácím publikem porazili Nový Jičín, v sobotu museli body přenechat Moravským Budějovicím.

- Hrubý, J. Mach, M. Mach, Červenka, Gebauer, Suchý, Tomásek, A. Kofroň, Gola, Sluštků.

HC Tatra Kopřivnice – HC Moravské Budějovice 2:5 (0:2, 2:3, 0:0)

Kopřivnice (cab) – Kopřivnickým hokejistům druhé domácí utkání, v němž nastoupili v sobotu 24. listopadu proti Moravským Budějovicím, další body nepřineslo. Od úvodu zápasu se hrálo podle notostučního celku, jenž také dvěma trefami ovládl první třetinu. Ve čtvrté minutě otevřel skóre třetí nejproduktivnější hráč Žihadel Horký a v 17. minutě, poté, co tatrováci nevyužili tři přesilové hry, zvýšil na 2:0 Kabelka.

V 7. minutě druhé třetiny kopřivnickí hokejisté naprosto selhali a během pár sekund dvakrát inkasovali. Nejprve využil brejk při špatném střídání domácího týmu Čejka a poté se při zdvžení pravici hlavního

sudiho trefil Juráš. Kopřivnický trenér Jaroslav Kofroň na to ihned zareagoval oddechovým časem, který brzy přinesl výsledek. Vzápětí totiž snížil Tomásek a v 35. minutě se ve skrumáži před gólmánem hostů nejlépe zorientoval Gola. Bohužel v závěru druhé třetiny kontroloval nenápadnou tečí před Hromadým nepokrytý Plachý.

Poslední periodu zahajovali tatrováci v početní nevýhodě, branku v ní sice neinkasovali, ale v dalším průběhu utkání ani žádnou nedali. Tři a půl minuty před koncem třetí třetiny zkusila Kopřivnice v přesilovce hru bez brankáře, jenomže při největší šanci Adam Kofroň netrefil puk po křížné přihrávce a poté se již domácí v útočném pásmu usadit nedokázali. „Dnes nás soupeř vyškolil z produktivity, potrestal každou chybu. Je to dobrá facka, už se s tím potýkáme několikrát zápas. Třeba s No-

vým Jičínem nám to vyšlo, spadlo tam všechno, ale už je to delší doba, co nemůžeme dát gól z vyožených šancí. Za stavu 0:4 po oddechovém čase jsme se zvedli, ale bohužel jsme pak nepokryli hráče, a ve třetí třetině jsme už neskórovali,“ okomentoval teprve druhou letošní domácí prohru Kofroň.

Branky Kopřivnice: 28. Tomásek (Gebauer), 35. Gola (Korec); **sestava Kopř.:** Hromada – Stríž, Imrich, Krutlil, Zuzaník, Bail, M. Mach, Fojtík – Hrubý, Korec, J. Mach, Červenka, Gebauer, Suchý, Tomásek, A. Kofroň, Gola, Sluštků.

II. liga mužů sk. V po 20. kole						
1. Šumperk	18	9	2	4	69:43	34
2. Nový Jičín	18	10	1	6	53:53	33
3. Kopřivnice	18	7	4	0	73:65	29
4. Hodonín	17	8	1	2	69:57	28
5. Val. Meziříčí	16	8	1	2	56:56	28
6. Opava	18	6	4	1	71:50	27
7. Orlová	17	2	1	11	48:84	11

Ve celostátním turnaji skončili Sagáčik a Slíva druží

Pustějov, Olomouc (cab) – O víkendu 17. a 18. listopadu se kopřivnickí badmintonisté představili na dvou turnajích. Po oba dny probíhal v Pustějově celorepublikový turnaj GPB dospělých, v němž Kopřivnicki reprezentovali Jakub Sagáčik, Martin Slíva, Dalibor Tůma, Marek Václavík a Eliška Kelnarová. Nejlepší výsledek zaznamenali Sagáčik se Slívou, kteří ve čtyřhře jako nasazení 3.-4. pár vybojovali druhé místo, přičemž v semifinále porazili 2:1 na sety jedničky turnaje Jiřího Bureše (Badminton FSPS MU) a Ondřeje Helara (Start Jihlava), ve finále však pod-

lehli 0:2 Václavu Benbenkovi (TJ Orlová-Lutyň) a Jakubu Mazúrovi (Badminton FSPS MU). Ve dvouhře se Sagáčik dostal do čtvrtfinále, v němž ho ale vyřadila casazená jednička Adam Blanič z Orlové. Ostatní kopřivnickí badmintonisté výraznější úspěch v turnaji nezaznamenali.

V neděli se pak do Olomouce sjela solidní konkurence na turnaj GPB U17. Kopřivnický klub zde měl zastoupení jen mezi chlapci – Tomáš Dostál, Jan Buček a Ondřej Štěpánek. Dělené 3. a 4. místo obsadili v deblu Buček s Macejem Breznem, čímž potvrdili své turnajové nasazení. Při

cestě pavoukem nejprve porazili dvojici Matyás Cielecký (Badm. Akademie Olomouc)-Ondřej Petruška (TJ Sokol Klímkovice), poté také kopřivnické duo Dostál-Štěpánek, ale nestačili už na nasazené jedničky Martina Chumchala a Šimona Kociána (BA Olomouc). Za zmlínku stojí ještě výsledek Bučka ve dvouhře, kde hrál celkem 33 chlapců. Kopřivnický badmintonista potvrdil turnajové postavení (5.-8. hráč), když porazil olomoucké mladíky Petra Navrátila a Davida Pešata, ve čtvrtfinále ale podleh nasazenému 3.-4. hráči turnaje Šimonu Kociánovi.

Bod navíc vystřelil Vikingům junior Jakub Kostelník

FBC Vikings Kopřivnice – Híppos Žďár nad Sázavou 6:5pp (2:0, 2:1, 1:4 - 1:0)

Kopřivnice (cab) – Poslední mistrovský zápas před reprezentační pauzou (kvůli MS ve florbalu mužů konanému od 1. do 9. prosince v Praze) odehráli florbalisté FBC Vikings Kopřivnice v sobotu 24. listopadu v hale místního učiliště, kde zápas 12. kola Národní ligy sk. Východ proti Žďáru nad Sázavou dospěl až do prodloužení, v němž nakonec bod navíc vystřelil Vikingům Kostelník.

Kopřivnice byla od začátku utkání aktivnější a také z toho těžila branky. V páté minutě se po pár nepřesných zakončeních prosadil od levého mantinelu obránce Monsport a o tři minuty později po vyběhnutí z pravé strany na střed hřiště dělovkou zvýšil na 2:0 junior Kostelník. Hosté sice párkrát zahrozili, ale do přesného zakončení je kopřivnickí florbalisté nepustili.

Ve druhé třetině začala Vikingům vážnou rozehrávku, soupeř toho využil a po závaru před Klínkou ve 28. minutě snížil. Poté se hra vyrovnala a k vidění byl aktivní florbal. Po kontru od Klínky Nevzakovič samostatný únik Vávra, úspěšnější však byli v předsílni Lichnovský s Telčelem ve 32. minutě a o tři minuty později pak po střele Lichnovského poslal Vikingy do třígólového náskoku z dorážky Kubátko.

V závěrečné periodě úřadoval především soupeř. Již po 9 sekundách hry propadla za Klínkova záda skrytá střela

Nár. liga mužů sk. V po 12. kole							
1. Sokol Brno	12	9	2	0	1	76:55	31
2. Kopřivnice	12	7	2	1	2	78:62	26
3. Telčice	12	8	0	0	4	83:53	24
4. Letka	12	7	0	1	4	70:62	22
5. Rožnov p. R.	12	6	1	1	4	65:56	21
6. FBK Hluk	12	5	3	0	4	91:87	21
7. Svitavy	12	5	0	1	6	69:75	16
8. Klobouky	12	4	1	1	6	61:67	15
9. Žďár n. S.	12	4	0	1	7	58:82	13
10. Třebíč	12	3	0	1	8	70:80	10
11. Opava	12	3	0	1	8	57:73	10
12. H. Suchá	12	2	0	1	9	62:88	7

V mezinárodní konkurenci se plavec Michal Šupa prosadil

Ple z e ň (cab) – V obrovské konkurenci 700 závodníků z téměř stovky tuzemských, ale i devíti dalších evropských klubů sbírali plavci SK Kopřivnice nejen zkušenosti, ale i úspěchy. V Plezských sprintech, sedmém kole Českého poháru, jenž probíhal od pátku 16. do neděle 18. listopadu, se z kopřivnických výpravy posadil Michal Šupa. V disciplíně 200 Z se dostal do finále „A“, v němž obsadil skvělou desátou příčku (v této disciplíně startovalo celkem 69 plavců). V běčkových finále pak na 50 Z skončil desátý a na 200 PZ šestý. Do finále B se dostal také v disciplíně 100 M, ale kvůli tomu, aby kopřivnickí plavci stihli v podvečeri vlak domů, jej musel trenér René Lakomý odhlásit. „I když byl trochu nachlazený, zaplavoval fantasticky. Klobouk dolů hlavně na 100 a 200 Z, absolutně jsem nečekal, že by se mohl probojovat do áčkového finále,“ velmi chválil Michala Šupu trenér.

Skvěle si vedl také Štěpán Bruger a Nikola Chovanečková, věkově spadající teprve do začta. „Především víkend měli oblasťky a vypořádali se s tím velmi dobře. S výkony obou jsem maximálně spokojen a věřím, že fáznou si udrží až do mistrů,“ doplnil Lakomý. Roman Kučera překvapil trenéra hlavně v disciplínách 100 PZ a 100 M a postupně se přibližuje ke svým osobákům. „Roman se vždy uměl připravit na velké závody a doufám, že tomu tak bude i letos. Bohužel teď má chřipku, tak snad se vyléčí co nejdříve,“ dodal Lakomý. Po delší zdravotní pauze se vrací do závodního tempa Karolína Dolná a trenéra velmi mile překvapila výrazným zlepšením na 100 P. Dokonce čtyři měsíce neplavala Vendula Rakúsová, ale dle slov Lakomého na sobě pracuje a stále se zlepšuje.

Lucie Jančálková si vytvořila čtyři osobní rekordy, ne však v prsařských disciplínách, kde to od ní trenér Lakomý očekával. „Tak moc chtěla, až to bylo na úkor techniky. Závody přilíhly nesedly Petře Davidové, Karolíně Jalůvkové a Janě Richterové, ale dle času ve štafetě na to měly. Jen se asi neumi tak vyhecovat v individuálních startech. Právě ve štafetách mě plavci moc potěšili, jak se dokázali motivovat, zaplavali opravdu fantastické časy,“ vyzdvihl závěrem kolektivní výkon Lakomý.

Plavci SK Kopřivnice zúčastnění v 7. kole Českého poháru Plezských sprintů (16. - 18. 11.): r. 1998: P. Davidová; r. 2000: R. Kučera; r. 2001: M. Šupa; r. 2003: K. Dolná, L. Jančálková, V. Rakúsová; r. 2004: K. Jalůvková, P. Kerekeš; r. 2005: Š. Bruger, N. Chovanečková, J. Richterová.